

(本篇译稿为黃谦善神父主日讲道，若内容有不一致的情况，一概以英文原稿为准。)

我在早年的大部分时间里，都在逃避责任：我拖延家庭作业；如果没做完，就会找借口。我从来没有找工作做，我唯一做过的家务活就是打扫房子。

我从我父亲那里学到这些。别误会，我爱我父亲，他也爱我--这是他给我的最好的礼物。他还教我欣赏古典音乐，鼓励我参加体育运动，为弱小者挺身而出。但我效仿了他逃避责任的榜样。

当我与基督相遇时，我想变得更好，想要像祂一样完美。我开始从LifeTeen的年轻男性核心领导人和威斯敏斯特大教堂 (Westminster Abbey)的僧侣们那里学习负责任的美德。

我想我忽视了我作为神父的责任，因为我没有完全坦诚地向我们本堂的男士们讲基督的真理。所以，今天我会尝试用爱来做这件事。

六年半前来到这里时，老实说，我意识到我们本堂的大多数男性教友，不是所有，看起来不够坚强。每五个女人来参加灵修活动中，只有一个男人会来。许多人被动、害羞，对天主毫无热情。我不想以此伤害你，但很多人在灵修上并没有完全负起责任。现在我们在这里的一些年轻人身上看到了这一点，他们被动、自私、缺乏信心，看起来有点沮丧。

的确，在每一个宗教和几乎所有的教区，女人都比男人更虔诚。但有一些地方的教区比我们更强大，在那里，男人们领导祈祷和灵修事工，更多地参加修和圣事及日常弥撒，在信仰上指导年轻人，过着确信大无畏的基督教生活。我不是唯一一个看到这一点的人：其他神父和访问过不同堂区的人也都看到了这一点。

我为没有早点提出这件事道歉。但好消息是，我现在可以提出了，因为你的心田已经准备好了。你已经成长了很多：参加弥撒和修和圣事的人数增加了，更多的人参与了灵修事工，男士们告诉我他们喜欢听到难接受的真理-这足以说明问题！

让我们看看福音，看看耶稣召叫我们成为什么样的人。「祂说：『我是善牧。善牧为羊舍掉自己的性命。雇工因不是牧人，羊也不是他自己羊的，一看见狼来，便弃羊逃跑。』」(若10：11-12)。耶稣是完美的男人，是男子气概的完美体现，而男子气概的标志之一就是一牺牲自我，让别人活了下来。当然，所有基督徒都应该为他人牺牲自己(参看。若15：13)。但是，由于男性在生理上一般比女性更强大、更健壮，他们的牺牲通常是以保护的形式体现的。一个男人应该准备好保护他的家人、兄弟姐妹和其他人群。(如果有人误解认为女人只应该是无助和被拯救的，那就去看一些我最喜欢的电影，《异形》、《饥饿游戏》和《安静的地方》，在这些电影中，女人显然是英雄，但男人们都负有责任。)。

耶稣区分牧羊人和雇工。由此可见，这里有两种选择：一是为保护他人而死，二是逃之夭夭。对男人来说，这个选择是做保护者还是捕食者。要么我们用我们的力量来给予或夺走生命。但第三种选择是做一个懦夫，一个既不帮助也不伤害，是一个放弃的，无动于衷的男人。

牺牲自己的选择主要是灵性上的。男人通常养家糊口，但耶稣的例子告诉我们，男人必须首先为家人提供精神和道德上的福祉。在最有活力的堂区，男人们努力工作，然后来到堂区帮助他人。

这种牺牲自我的选择似乎也是以男性为主的现实。女性通常比男性更负责任。当父母离异时，通常是父亲离弃，而女人则照顾孩子。这也是为什么我们看不到年轻女性像年轻男性那样迷失的；她们不会整天呆在家里玩电子游

戏。也许这是因为女性有一种与生俱来的母性意识；每个月，她们的身体都会提醒她们，她们能够赋予孩子生命。男人没有这种生理上的醒觉。这就是为什么男孩为了成为男子汉，传统上会举行成年仪式，他们选择成为男子汉。

在我们的文化中，年轻男性在成熟过程中有一些值得我们庆祝的步骤：志愿服务、考驾照、找工作、帮助弟弟妹妹、约会女孩、买车、自己生活。」我们不必做这些事，也不必帮助别人，但耶稣说，「因为他是雇工，对羊漠不关心。」(若10：13) 当我们关心别人的时候，我们就会对他们负责。

在婚姻中，父亲必须选择承担与妻子所承受相同的牺牲。当女性怀孕时，她们往往不得不忍受一段时间的疼痛，最终经历分娩疼痛。因此，男人必须选择做更多的事情来分担为人父母的责任：更多的工作，更多的家务，总是帮助他们的妻子。那就是我们变得像耶稣的地方。

耶稣说：「我是善牧。我认识我的羊，我的羊也认识我，正如父认识我，我也认识父一样。」(若10：14-15)。耶稣认识我们是因为我们属于祂，我们是祂的羊。祂拥有我们，不是像东西一样，而是像朋友和家人一样彼此相属。教宗本笃十六世说：「相孩子和父母『彼此相属』（…）。在相互责任中。」(*Jesus of Nazareth*, Vol. 1, 281)：父母对他们的孩子负责，孩子成长再对父母负责。耶稣说，祂关心父的方式就是祂关心我们的方式(Cf. Jn 17:)；这就是祂为我们献出生命的原因。「父爱我，因为我舍掉了我的性命，为再取回它来。」(若10：17)

我们越是想着我们有多爱我们的家人，我们就越愿意为他们献出我们的生命。而且会心甘情愿地做。我们都不是被迫的。这就是选择责任的美妙之处--如果我们自由选择，那就是爱的象征。耶稣说：「谁也不能夺去我的性命

，而是我心甘情愿舍掉它；我有权舍掉它，我也有权再取回它来：这是我由我父所接受的命令。」(若10：18)

下个星期，我将外出休息一周。这是我邀请你参加两个活动的最后机会。首先，想想你所爱的不认识基督的人。为他们承担责任，为他们祈祷。如果可以的话，邀请他们在本周三和周四参加「启发」（Alpha）。帮助他们认识和爱耶稣是我们的责任。

这就是我们今天要反思的问题：「耶稣，在我的生命中，你希望我在哪里为别人承担更多的责任？

其次，我们从5月8日开始「通过圣若瑟献身予耶稣the consecration to Jesus through St. Joseph。我相信这将改变我们堂区的游戏规则，因为我们将对神圣家庭的爱进行为期六周的反思：我们将以圣家为榜样，与他们交谈，请求他们的帮助，这样我们的家庭才能变得更加幸福。我恳求你买下这本书，和你的堂区家庭一起成长。

这是Kendrick

Castillo(https://medial.s-nbcnews.com/j/news cms/2019_19/2850106/190508-kendrick-castillo-cs-738a_858d92916d58680e9fce41b0659dfa8e.social_share_1024x768_scale.jpg)。2019年，在科罗拉多州，当时他18岁，他在教室里冲向一名持枪歹徒，将他按在墙上，救出了全班共28学生。持枪歹徒发出了一颗子弹，杀死了肯德里克（Kendrick Castillo）。

现在让我分享肯德里克的父亲约翰(John)写作的一部分：「我记得当我们让肯德里克受洗并将他介绍给基督和他的教会时，我们是多么高兴。我太爱肯德里克了，…。我和他在一起的时间太多了，…。我们去露营…。垂钓…。猎鹿和麋鹿…。我们参加弥撒。我和肯德里克一起重温了我和我父亲的生活

，这就是在一个人的生活中有一个强大的父亲形象的美妙之处。(Tyler Rowley, *Because of Our Fathers*, 33)

「肯德里克是一名辅祭，帮助祭司们处理葬礼。他从帮助别人…中获得了极大的乐趣。野餐。假日聚会。肯德里克帮了我大忙。大家都很喜欢他。肯德里克经常会听退伍军人讲述战争故事。肯德里克对他们的爱国精神和对国家的服务以及他们坚定的信念留下印象深刻。

有时候我妻子会在我工作的时候打电话给我，问我是不是很忙，然后告诉我应该花点时间去买一份 Happy Meal，然后和肯德里克一起吃午餐。我总是接受她的建议，并出人意料地出现在学校…。这样的事很重要，…。我们应该花更多的时间感谢天主赐予我们的生命和祝福…。谢谢你，天主。

我知道这是一个关于父亲的故事，但我必须告诉你我妻子玛丽亚(Maria)的故事。是她给了肯德里克神奇的爱心…。当他还是个婴儿的时候，她会做所有母亲做的事情…。给他穿上漂亮的衣服，教他说话，读书给他听，放像「蔬果仔乐园Veggie Tales」的故事这样的视频给他看。她还在传授肯德里克天主教信仰方面扮演了重要的角色。

“我们的生命…”自从Kendrick…去世后已经发生了很大的变化。老实说，对我来说最难的是看到我妻子的痛苦。我只是祈祷我有足够的力量带着我们一起度过这一生，直到我们再次见到肯德里克的那一天。我和肯德里克之间的亲密关系有时会让我想起那两个持枪歹徒和他们的父亲…。枪手A经常目睹他的父亲偶然出現时殴打他的母亲。就在袭击发生前11天， 枪手A在推特上(Tweter)表示，他想念他的父亲。事实上，枪手A是…。一位在高中…变性的女生。至于枪手 B…。在离开家去杀他的同学之前，他以漆喷了「F-Society…再用汽油浇了他妈妈的车，然后放火烧了車。

「当我得知肯德里克的所作所为时，我并不感到惊讶。他的一生导致了那一刻，…。[他]吸收了他和我从小所受的一切好东西，所有他从坚强而忠诚的天主教徒那里学到的东西，他们都是热爱天主的积极的父亲人物。在一瞬间，肯德里克为了保护他的朋友和拯救他们的生命，用上了他一生中学到的所有东西。肯德里克正在做他的祖父、父亲、母亲和教会教他的事情。效法耶稣…。没有比这更伟大的爱了。